

# 美网之后,中国选手世界排名大幅提升 郑钦文领衔,女网5人跻身TOP100



## 女网5人跻身TOP100

女子选手方面,打入美网女子单打8强的郑钦文上升1位,排名为世界第22位,“中国一姐”的地位相当稳固。在与新教练度过磨合期后,郑钦文在美网中的表现相当出众,加上她只有20岁,前途不可限量。

另一名中国00后选手王欣瑜也表现抢眼,她的世界排名上升了14位,升至第39位。在本届美网中,她打入女子单打16强、女子双打4强。更重要的是,今年她在四大满贯赛事中均有稳定的发挥,令人印象深刻。

排名上升幅度最大的是王雅繁,直升18位

作为四大满贯赛事之一,美国网球公开赛(以下简称美网)于北京时间11日结束,中国选手们表现精彩,本周从WTA(国际女子网球协会)、ATP(职业网球联合会)公布的最新世界排名看,多名中国选手的世界排名实现了大幅度提升。其中,女子选手共有5人跻身TOP100。

郑钦文 新华社记者 刘杰 摄

来到第96位,跻身了Top100。她在本届美网从资格赛打入正赛,首轮就将赛会7号种子、去年美网四强加西亚淘汰出局,爆出大冷门。虽然止步于次轮,但她的表现仍然称得上惊艳。

此外,朱琳的排名上升9位,来到第35位;王曦雨上升4位,名列第97位。老将张帅因伤病困扰,今年以来表现低迷,本周世界排名下降42位,跌出了前100。

## 男选手迎来新时代

男选手方面,在美网中打入32强的张之

臻,本周排名上升6位,来到第61位,再次与他“今年跻身Top50”的愿望靠近。今年从法国网球公开赛开始,张之臻迎来职业生涯的大爆发,不仅技术日趋完善,心理也愈发稳定,不再像以往那样经常出现大起大落。张之臻在法国网球公开赛打入32强,随后被赛会4号种子鲁德挡在16强门外。本届美网,他在单打第二轮再次与鲁德相遇,这一次他以3:2淘汰了对手,成功“复仇”。

另一位中国男选手吴易昺排名下降了12位,落至第98位。今年7月,他的世界排名达到目前职业生涯最高的第54位,当时ATP官网还就他在13个月里将排名从第1738位升至第54位做了报道。

今年以来,他的表现比较平稳。但在8月1日ATP500华盛顿站首轮中,他在比赛中途疑似中暑晕倒,不得不退赛。在本届美网,他在淘汰了拉约维奇后步入第二轮,但没有能够再进一步。在球员中,吴易昺很乐于在社交平台与球迷互动,也很坦率地表达自己对美食及篮球、足球等其他运动的喜爱,这也让他快速拥有了大量球迷。

这两年,以张之臻和吴易昺为代表的中国男网选手在巡回赛中表现抢眼,再加上商竣程等人的涌现,一改过去一人孤军征战的状态,可以说是迎来了一个新的时代。

(据《楚天都市报》陈凌燕)

## 中国女篮 稳居世界排名第二

在国际篮联13日公布的最新一届世界女篮排名中,中国女篮继续稳居第二名的位置,美国女篮继续领跑。

美国女篮以834.6分高居榜首,中国女篮以687.1分排在第二。虽然与美国女篮差距依然巨大,但中国女篮领先第三名的澳大利亚队也接近20分,澳大利亚女篮的分数为668.3分。西班牙女篮和加拿大女篮依旧分列第四和第五位,世界女篮排名的前五名座次没有任何变化。国际篮联对中国女篮的评价为,“在获得2023年亚洲杯冠军之后,中国队世界第二的位置依旧稳固”。

比利时队凭借2023年欧洲杯的首次问鼎,成功超越法国队排在第六,这也是比利时女篮历史最高的排名。巴西女篮异军突起,在美洲杯上战胜了美国女篮夺冠,她们在排名榜上连升7位,斩获第八名。名列第九至第十一位的分别是日本、塞尔维亚和尼日利亚队。

(据新华社 单磊)

## 国足一球负叙利亚 扬科维奇亟须正名

中国队与叙利亚队的热身赛,在全场占据主动的情况下,0:1负于对手,主教练扬科维奇饱受批评。

赛后的数据统计,中叙两队射门是18:3;射正7:1;角球13:3;传球次数454:317;传球成功数378:288,中国队拥有60%控球率,可谓是占尽上风。偏偏是对手全场的唯一一次射正球门就踢出“世界波”,令中国队守门员颜骏凌无计可施。这样的情况还发生高洪波执教中国队时期,对手也是叙利亚,比分同样是0:1。说中国队运气不好,还是叙利亚队专“克”中国队,似乎都说得通。

中国队在成都凤凰山球场的两场热身赛一平一负,早在扬科维奇圈定24人大名单时,结果就已经注定。首先,上海海港的国脚近期状态不好,但仍有多达8名队员入选,至少4名队员是主力先发。以张琳芃、蒋光太、王燦超组成的后卫线,在中超都连连丢球,如何能够保证到了亚洲赛场固若金汤?其次,个别队员上期在大连热身赛时就被球迷喝了倒彩,而且这名队员还是大连本地的,本期竟然还有他的身影,表现难尽人意。中国足球真的没人了吗?第三,



首发阵容30岁以上的8人,“老龄化”带来了危机。与其迷信老队员所谓的“经验”,换生力军冲一冲或许更好。最后,扬科维奇上任后,在队内并没有树立起足够的威信,有些队员未必心悦诚服,只不过从未公开表达过而已,这大概也是中国队“有点散”的原因。

赛后,球迷送给叙利亚队热烈掌声,叙利亚主帅库珀赛后对此表示,“这是难以置信的经历,对于成都球迷的大度和宽容感到高兴,做客的球队能够得到主队球迷欢呼,这并不多见。”

(据《每日新报》赵睿)

## 使用兴奋剂哈勒普被禁赛四年

国际网球诚信委员会12日宣布,前世界网球头号女单选手哈勒普因两项兴奋剂违规遭到禁赛四年处罚,禁赛期至2026年10月6日。

31岁的罗马尼亚选手哈勒普曾两度夺得大满贯冠军,但在去年美网首轮便遭到淘汰,爆出

当时大冷门。正是在首轮比赛期间她接受了赛内兴奋剂检查,后被发现使用违禁药物罗沙司他。另外,哈勒普的运动员生物护照也显示异常结果。

尽管哈勒普在听证会上提交一系列证据力争“脱罪”,称食品污染造成罗沙司他阳性,但专

家经过评审后认为,食品污染产生的代谢物浓度根本达不到她尿样中的违禁物质浓度,因此维持兴奋剂违规的判定。此外,哈勒普为运动员生物护照进行了51次血检,通过分析专家认为她在2022年期间使用过违禁物质。

据《大连晚报》